

În perioada 10 martie-4 aprilie, la Școala de Maiștri Militari și Subofițeri a Forțelor Terestre Basarab I s-a desfășurat cursul de pregătire a instructorilor militari – *Train the trainer* – organizat de echipa BMATT (British Military Advisory Training Team) din Cehia. Cinci instructori britanici au antrenat militari români pentru a instrui, la rândul lor, militari din unitățile din care fac parte. Această activitate reprezintă o parte din pregătirea specifică operațiilor în sprijinul păcii.

UN CONCEPT INEDIT

PLUTONIER-MAJOR ALINA-SONIA RAICU
FOTO: CATALIN OVBREIU

Instruire specifică teatrelor de operații

Pe parcursul celor patru săptămâni, 24 de militari români au fost pregătiți ca instructori de o echipă BMATT de la Academia de Subofițeri din Vyskov, Cehia.

Constituiți într-un pluton, cursanții au exersat procedee specifice luptei și au aplicat, sub îndrumarea a cinci instructori britanici, lecțiile învățate și desprinse din experiența teatrelor de operații. În poligonul Dobrogostea, au fost simulate situații cu care se confruntă militarii participanți, momente tactice în care s-au testat reacția rapidă și cunoștințele dobândite pe parcursul instrucției zilnice. Pentru că o mare parte dintre cursanți sunt deja instructori în școlile de aplicații, dar fără experiența teatrelor de operații, antrenarea în situații similare celor din aceste locuri reprezintă un plus, pe care se vor axa în pregătirea viitoare.

Acest curs face parte dintr-un șir lung de experiențe avute cu partenerii NATO. Astfel de activități prezintă procedee de pregătire specifice NATO și au loc periodic în școala noastră. Militarii primesc foarte bine aceste metode de instruire. Cei care au ales să urmeze cursul sunt, în general, instructori în școli, dar și militari încadrați în unități din teritoriu și care, prin experiența dobândită, vor contribui pozitiv la instruirea subordonaților, a spus plutonierul-adjutant principal Vasile Florin Terabeș, consilierul comandantului Școlii de Maiștri Militari și Subofițeri a Forțelor Terestre Basarab I.

Experiența își spune cuvântul!

Pentru echipa BMATT nu este prima experiență de acest gen și, spun membrii ei, speră să revină cât mai curând la Pitești, pentru că sunt încă multe aspecte de exersat, iar militarii români sunt receptivi la orice element de nouitate.

Șeful echipei de pregătire, căpitanul Lee Murray, s-a declarat mulțumit de rezultatele obținute și este mândru că a promovat toți cursanții.

Este o experiență deosebită să pregătești echipe de viitori instructori. Avem aceleași standarde pentru că facem parte din armate profesioniste, iar experiența își spune întotdeauna cuvântul. Acesta este primul curs la care particip ca instructor și toată lumea a promovat. Este încurajator. Folosim metode de instruire britanice și am văzut că funcționează, iar militarii români sunt dornici să în cunoască și să le aplice la nivelul structurii din care fac parte, a afirmat căpitanul Murray.

La festivitatea de absolvire a cursului de instructori a fost prezent atașatul militar al Marii Britanii și Irlandei de Nord în România, locotenent-colonel Tim Bakewell. Acesta a felicitat cursanții pentru modul în care s-au prezentat și a ținut să precizeze că doar instrucția continuă și perfecționarea abilităților de luptător aduc reușita într-o operație militară.

La sfârșitul acestui an, trupele NATO se vor retrage din Afganistan. Experiența acumulată de-a lungul timpului trebuie să se concretizeze într-un proces de instrucție bazat pe calitate și cunoștințe noi.

Este obligatoriu să ne menținem capacitățile de luptă, chiar dacă nu se mai vorbește despre o participare masivă în teatrele de operații. Trebuie să fim în permanență pregătiți, antenați. Aceasta este obligația noastră, aceea de a fi în permanență operativi, preciza locotenent-colonelul Bakewell, adăugând că nu e nevoie ca de fiecare dată să avem o bază materială de instrucție completă. Nu este o scuză că nu ne pregătim din cauza resurselor limitate. Se poate exersa un tip de foc sau un moment tactic și fără a consuma muniție de manevră. Totul ține de instructor, de inițiativa de care dă dovadă și de dorința de a transmite bagajul de cunoștințe acumulat. ■



■ Pregătirea pentru unul dintre momentele tactice.



■ Pe timpul evaluării, cursanții au trebuit să aprecieze corect situația din teren.



■ Ultimele precizări înainte de primirea ordinului de acțiune.



▮ Aptitudinile de luptător sunt verificate sub toate aspectele.



▮ Acoperirea cu foc în cadrul grupei – aspect evaluat de instructorii britanici.



▮ Reacție de răspuns cu foc.



▮ Perdeaua de fum a fost folosită ca metodă de mascare.



▮ Căpitanul Lee Murray a explicat cursanților metodele de instruire și evaluare.



▮ Un ultim test al poligonului înainte de absolvire.